Из жизни прививающих



Последнюю неделю все обсуждали, зачем Игорь Рудинский вывел в офшор 80% акций «СИА Интернейшнл». Кто-то говорил, что готовится крупная сделка, кто-то уверял, что это внутреннее перестроение, кто-то называл происходящее выводом активов. Мы, увлеченные темой вторжения Ростеха в мир иммунобиологических препаратов (смотрите статью «Бацилловики»), пытались увязать действия основателя СИА с планами госкорпорации. Допросили многих, почти добились ответа от вечно недоступного Рудинского, но доказательств не нашли. Ну и ладно.

Градус главной сенсации этого номера от этого все равно не снизился. Впервые Ростех напрямую, не с черной лестницы, заходит на фармацевтический рынок и претендует на все самое дорогое и близкое, как для государственного бюджета, так и для оптовиков и производителей иммунобиологических препаратов. Эпическое полотно, а не просто историйка.

В ночь на пятницу к портрету рынка иммунобиологических препаратов, который мы усердно дорисовывали, добавились дополнительные штрихи: «Интеррос» Владимира Потанина купил самый лакомый актив на отечественном рынке вакцин — «Петровакс».

Такого приобретателя и придумать прежде было трудно. Ведь на компанию Аркадия Некрасова в хорошем и не очень смысле покушались совсем другие игроки. И уже казалось, что у известной поговорки будет новый канонический текст: «Что позволено «Фармстандарту», то не позволено Abbott». Американской компании действительно не позволили, но и у «Фармстандарта» не получилось укорениться на рынке вакцин: сначала утратила, так сказать, влияние на «Микроген», а после не подобрала ключей к запасному входу в «Петровакс».

И еще штрих. Минздрав готов акционировать и передать в управление Ростеху госпредприятия, занятые на ниве обращения донорской крови и ее компонентов, производства и изготовления наркотических средств, психотропных веществ. Соответствующий законопроект уже подготовлен, но текст его не выложен в открытый доступ. Прочесть нельзя, можно считать.

ДМИТРИЙ КРЯЖЕВ, ИЗДАТЕЛЬ-ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР



выходит еженедельно #22, 25 ноября—1 декабря 2013

-**■**Издатель-главный редактор

Дмитрий Кряжев Заместители главного релактора

Роман Кутузов Антон Чернов

-**■**Арт-директор

Анна Шашина

Руководитель веб-проектов

Андрей Кокоуров

-**■**Руководитель

информационно-аналитической службы

Ольга Макаркина

- ■Руководитель службы новостей

Ольга Кучерова

■Обозреватели

Ольга Гончарова, Алексей Каменский, Татьяна Равинская, Александр Раскин, Кирилл Седов

Корреспонденты

Анна Козлова, Анна Родионова, Вера Разборова

■Редакторы международной информации

Евгения Кабанова, Ольга Каныгина, Дарья Никулина

Региональная корреспондентская сеть

Алексей Бершацкий (Нижний Новгород) Василий Когаловский (Санкт-Петербург)

- Ответственный секретарь

Анна Матасова

Дизайн и верстка

Анастасия Копкова, Дарья Маликова

дарья Маликова —**■Фотослужба**

Оксана Добровольская, Светлана Волкова

Иллюстрации

Игорь Богданов

■ Корректура

Алиса Вервальд Елена Медведева

Директор по рекламе

Ирина Пестовская

reklama@idffmedia.ru

Директор отдела распространения

Светлана Мелехова

all@idffmedia.ru

A....

Юридическая служба Всеволод Наумкин

——**■Учредитель**

000 «Издательский дом «ФФ Медиа»

Заместитель генерального директора

Татьяна Литвинова

Генеральный директор

Мария Золкина

Журнал VADEMECUM [иди со мной]

зарегистрирован в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
Свидетельство о регистрации

свидетельство о регистрации средства массовой информации № ФС 7752180 от 25 декабря 2012 г.

Адрес редакции, учредителя, издателя 107045, Россия, Москва, ул. Сретенка, д. 12 Телефон: +7 (495) 7 555 940 E-mail: info@idffmedia.ru

Распространяется бесплатно на территории Российской Федерации. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за содержание рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Перепечатка возможна по соглашению с редакцией, ссылка на мурнал Vademecum [иди со мной] обязательна. Отпечатано в типографии ОАО «Московская газетная типография». Заказ №3341.



Гран-шприц

«Интеррос» зашел на прививку в «Петровакс» вне очереди

ТЕКСТ: ОЛЬГА МАКАРКИНА

О завершении драматической борьбы за контрольный пакет «НПО Петровакс Фарм» было объявлено 21 ноября. Покупателем выступила группа «Интеррос» известного предпринимателя Владимира Потанина, что стало неожиданностью для рынка, поскольку раньше на контрольный пакет «Петровакса» претендовали другие покупатели – американская Abbott Laboratories и крупнейший российский производитель лекарств «Фармстандарт» Виктора Харитонина. Последний весной этого года даже получил одобрение ФАС на приобретение 100% «Петровакса», однако договориться с владельцами компании ему так и не удалось.



По данным СПАРК-Интерфакс, Европейскому банку реконструкции и развития (ЕБРР) принадлежало 25,01% уставного капитала «Петровакса», а основателям компании – гендиректору Аркадию Некрасову и первому заместителю гендиректора Наталье Пучковой — 18,78% и 18,75% соответственно. Как отмечается в распространенном в четверг официальном сообщении, группа «Интеррос» полностью приобрела долю ЕБРР, а также частично выкупила доли основателей «Петровакс Фарм». Аркадий Некрасов и Наталья Пучкова остаются акционерами компании и продолжат участвовать в управлении бизнесом. Финансовые условия сделки не разглашаются. Заместитель генерального директора «Интерроса» по инвестициям Алексей Башкиров отметил, что

стратегия фонда – инвестировать в компании-лидеры из быстрорастуших, социально значимых отраслей. «Проект с «НПО Петровакс Фарм» позволит качественно развивать бизнес по массовому производству уникальных российских фармацевтических разработок», — заявил Башкиров. В «Интерросе» полчеркивают, что эта слелка – одна из крупнейших на отечественном фармацевтическом рынке, и компании интересно сосредоточиться на качественном развитии проекта с «НПО Петровакс Фарм». На вопрос VM, предусматривает ли соглашение доведение доли в «Петроваксе» до 100%, в «Интерросе» предпочли не отвечать, отметив лишь, что все стратегические решения будут разглашены позже. В «Петроваксе», в свою очередь, подчеркивают, что сделка не повлияет на дальнейшее взаимодействие с партнерами. Все партнерские соглашения компании сохранены и будут развиваться в соответствии с ранее намеченными стратегическими планами. Группа «Интеррос» появилась среди покупателей «Петровакса» неожиданно, ранее основными претендентами были американская Abbott Laboratories и ОАО «Фармстандарт». Интерес Abbott к «Петроваксу» был давним и легко

объяснимым – американская компания отлично знала петербургского фармпроизводителя. В сентябре 2008 года в Покрове Московской области «Петровакс Фарм» открыл построенный совместно с бельгийской Solvay Pharma и EБPP завод по производству противогриппозных вакцин и других иммунобиологических препаратов. В 2009 году совместно с Solvay Pharma была выведена на рынок вакцина против гриппа Гриппол Нео. А уже в следующем году Solvay Pharma была куплена Abbott за 4,5 млрд евро. В августе 2012 года Abbott подала в ФАС ходатайство о приобретении «НПО Петровакс Фарм», однако срок рассмотрения ходатайства был впоследствии продлен в связи с тем, что сначала Abbott следовало получить разрешение правительственной комиссии по иностранным инвестициям - ООО «НПО Петровакс Фарм», как производитель большого количества различных вакцин, входит в число стратегических предприятий. 19 апреля 2013 года комиссия отказалась дать разрешение Abbott на покупку «Петровакса», на этом основании американцам отказала и ФАС. «Все страны стремятся к тому, чтобы производством вакцин для проведения массовых прививок

занимались непосредственно отечественные компании, объяснял тогда руководитель ФАС Игорь Артемьев. — Это решение носит стратегический характер. Любая компания получила бы отказ». Всего через 10 дней после отказа Abbott разрешение ФАС на покупку 100% акций получил «Фармстандарт», приналлежащий влиятельному предпринимателю Виктору Харитонину, предусмотрительно подавшему заявку в январе 2013 года. Однако, по данным **VM**, основатель компании Аркадий Некрасов не хотел вести переговоры с Харитониным – его не устраивали параметры сделки. «Условия сделки с компанией «Фармстандарт» не были согласованы. В данном соглашении «Фармстандарт» участвовать не будет», — заявил тогда VM близкий к переговорам источник в «Петроваксе». В российской фармотрасли трудно найти человека, который рискнул бы перейти дорогу «Фармстандарту», видимо, по этой причине владельцы «Петровакса» стали искать покупателя за пределами своего рынка и нашли-таки, как выяснилось, партнера-тяжеловеса в лице Владимира Потанина (седьмое место в рейтинге Forbes, состояние \$14,3 млрд), которому неудовольствие Виктора Харитонина (109-е место, \$1 млрд) не страшно. ■